

# 地产洗衣机企业“PK”一线名牌

## 结果显示，宁波产品各方面性能仍存较大提升空间

□记者 徐文燕 通讯员 孙建强

宁波市的洗衣机产品质量到底如何，与一线品牌差距在哪？这次，宁波地产洗衣机生产企业与一线洗衣机品牌来了个PK。昨天，浙江省质监局、宁波市质监局、宁波市家电协会在洗衣机产业最为密集的慈溪首次发布洗衣机产品质量比对结果，参加比对的一方洗衣机大多是宁波本地制造，活动方还在市场上随机购买了10个批次知名品牌产品进行比对项目的检测试验。



宁波一家企业的洗衣机生产线。CFP供图

### 31家企业产品接受“海选”，26家入围

省质监部门的人介绍说，2014年，宁波市产品质量监督检验研究院用5个月时间，对全省31家企业生产的31批次产品进行抽样检测，合格26批次，抽查合格率为83.9%，其中，有22个批次是宁波企业的产品。

依据预先设定的规则，抽查合格的企业还将承诺自愿参加PK。用质量监督部门的话来说，就是“质量比对”。质量比对是浙江省质量技术监督局

为有效进行产品质量比对，寻找产品质量差距，促进产业质量提升而设立的项目。“这是我省首次对洗衣机产品质量进行全面比对并发布权威结果，对全国同行业具有指导和引领作用。”省质监局相关人士称。

洗衣机质量比拼不光是在这26家企业中比较，还要寻找与知名一线品牌产品的差距，为此，活动方在市场上随机购买了10个批次知名品牌产品进行比对项目的检测试验。

### 安全性不错，但其他方面差距不小

结果怎么样？先来说说消费者最关注的产品安全性，据宁波市产品质量监督检验研究院有关负责人介绍，此次抽查有87.1%的产品满足国家安全标准要求，这表明安全性指标总体良好。

洗衣机能否把衣物洗干净，有一个衡量的重要标准，就是洗净性能，这用洗净比来表示，通俗讲就是衣服洗得干不干净。结果显示，我省企业产品洗净比大部分处于国内一般水平，少数处于国际领先水平和国际先进水平，但这部分产品对应耗电量为国内中等或一般水平。同时，买样产品(10批次)全部处于国内一般及以上水平，对应的耗电量均为国内先进至国际领先水平。

耗电量是指洗衣机洗一次衣服所消耗的电

能，也就是省电不省电。这方面，本地产品就相形见绌了，地方品牌与知名名牌企业相比均有一定差距：我省大部分企业的耗电量还是处于国内中等和国内一般水平，而买样产品则全部处于国内先进至国际领先水平。

用水量指洗衣机洗一次衣服所消耗的水的数量，通俗讲就是省水不省水。PK显示，地产产品用水量同知名名牌企业相比有一定差距。我省大部分企业的用水量还是处于国内中等及以上水平，买样企业的用水量处于国际领先及以上水平。

噪声方面，地产产品与名牌企业相比也有较大提升空间：从具体的数值看，明显买样企业的数据要优于我省企业。

### 地产洗衣机企业仍存较大提升空间

“浙江是中国洗衣机大省，慈溪是浙江洗衣机最集聚的区域，具有很强的示范意义，质量比对显示，我省洗衣机总体质量水平较好，值得肯定，另一方面也暴露出行业中的一些问题。”浙江省质量技术监督局周文君主任说。

宁波市产品质量监督检验研究院相关人士介

绍，此次比对结果显示，地产产品在软件设计方面还存在较大的提升空间，部分企业存在着未按新标准重新设计程序，致使排名不理想，甚至未能参与质量比对。“调研结果显示我省企业实验室对于此次质量比对项目的检测能力偏差。企业实验室的检测能力的欠缺，在一定程度上制约了产品质量的提升。”

### 普通消费者如何选购洗衣机？

作为消费者，不可能对洗衣机进行正规专业的检测，但是我们可以从一些小的细节入手，来大概判断一个企业的产品质量等级。

**外观：**可以看看整个洗衣机的重量、色泽或者是外壳材料的厚度以及材质，一般来说重一些的洗衣机，企业对表面材料方面的重视程度较高；横向比较同样洗涤容量的洗衣机，看看洗涤桶的大小，如果明显偏小，则很可能企业虚标了洗涤容量；查看洗衣机底部的开口，看内部布线是否整齐，从而来判断企业生产过程控制的水平，也可以体现企业对产品质量的重视程度。

**品牌：**比对结果显示，品牌企业或制造历史久、规模较大的企业相对于普通企业来说，质量相对较好。此外，目前洗衣机除了正常的洗衣功能外，不少企业还打着除菌、抑菌等功能。选购带有除菌功能的洗衣机在除菌效果和除菌衰减率上有严格的要求，应注意选择品牌机，市场上有一些打着“除菌”牌子的洗衣机属于浑水摸鱼的产品，其效果达不到标准要求，消费者应优先选购有第三方检测机构出具的检测报告的产品。

**容量和容积：**一般三口之家使用洗衣机，额定洗涤容量6.0kg可以满足要求。如果家中有较大洗涤织物的，如居室有落地窗，并且窗帘较大的，应选择额定洗涤容量7.0kg及以上容量。选择洗涤容量时一定注意观察洗涤桶的大小，相同额定容量的一定要选择洗涤桶容积大的，洗涤效果好。

## 办公桌上种绿色蔬果

农技专家：  
盆栽蔬菜可以舒缓压力

本报讯(记者 鲁威) 办公室种点花草草，这很正常，既能净化空气、美化环境，又能在紧张的工作之余陶冶一下心情。但是办公室种菜你见过吗？走进市区一些白领办公室，办公桌上摆的可能不是一盆盆花草，而是长势喜人的“盆栽果蔬”。这种小型盆栽能结出草莓、番茄、萝卜等，不仅能装饰办公桌，要是愿意的话，还能随手摘下来吃一粒。

在灵桥附近一座大厦里上班的谢女士，几个月前从家里带了两个土豆到办公室，并放到花盆里进行水培，每天早晨来到办公室，先看土豆的芽长大了多少，然后浇浇水；到了中午，再把它挪到阳光充裕的地方晒一晒。

“以前青睐的盆栽花虽然能带来芬芳，但娇嫩难伺候，如今种点蔬果，不但一样绿色养眼，最重要的是能带来收获的喜悦，种得开心、吃得放心，还是挺值得的。”谢女士告诉记者，

不仅是谢女士，记者发现不少白领虽然在钢筋水泥城市之间工作生活，但“沾泥”市民如今还是有不少，选上一个造型新颖的瓷盆陶盆，种个小葱，栽一株番茄，养几颗小麦，铺上土、撒上种，每天定时浇水施肥，一盆小蔬菜就这样摆在成堆的文件里蓬勃生长开来。

昨天，记者在天一广场附近一家咖啡馆里看到，工作人员还种了一小撮小麦和小葱，放在柜台上，一眼望去绿油油的。工作人员告诉记者，小葱成熟后割回家炒一盘菜，再等上一个月，这盆小葱又可以再次收割。

办公桌成为迷你版“现代菜园”，白领变身“菜农”，对于上班族来说，经历了亲手培育、成熟采摘、放心品尝的过程，仿佛也近距离接触到了田园生活。

市农业局农技专家张庆介绍，小型蔬果一般在办公室都可以种植，而且不用占很多空间。相对来讲，最容易种的是马兰、韭菜、小葱、大蒜、青菜、空心菜、木耳菜、菠菜、生菜、蒿菜、荠菜、长豇豆等蔬菜。在宁波人较为熟悉的蔬菜中，生长周期短的有小青菜、香菜、油麦菜；收获期长的有马兰、韭菜、樱桃番茄、辣椒；不易生虫的有葱、韭菜、大蒜、木耳菜等等。

他表示，在办公室摆放盆栽蔬果，表现出现代人回归自然原生态的心理，同时绿色蔬果蓬勃生长彰显生命力，对常年在高楼大厦里工作的人们来说可以舒缓压力。



土豆也能当盆景。记者 鲁威 摄